

## ◆追踪报道◆

## 《杜桥渔民金崇兴驾船营救8名落海船员成美谈》

## 好人生命垂危 群众奉献爱心

本报讯 (记者张韵)昨日13时,在象山第一医院ICU里,本报报道过的救人英雄金崇兴,已昏迷两天,身体器官衰竭,只能勉强靠着机器维系着生命。谁能想到这就是去年在惊涛骇浪里,不顾自身安危救下8人的英雄?

去年12月,在舟山嵊泗海域的狂风巨浪中,为营救侧翻渔船浙椒71015号的10名遇险船员,杜桥镇厂横村船老大金崇兴判断自己价值几十万元的渔网,不顾自身安危,迎着大浪营救落水船员,那一句斩

钉截铁的“救人是必须的”让多少人竖起大拇指。(详见本报2017年12月27日2版《杜桥渔民金崇兴驾船营救8名落海船员成美谈》)

此后,金崇兴救人的事迹广为流传,今年2月“浙江好人榜”揭晓,金崇兴成为今年我市首位上榜者。

然而世事难料,3月12日下午,在一如往常的海上作业时,金崇兴突然腹部胀痛,强忍着疼痛将船靠岸时,双腿已麻木无法行走。随后被送往象山县红十字会医院,途中便出现休克状况。13日中午,金

崇兴转院至象山第一人民医院时已出现器官衰竭。据医生初步诊断,金崇兴可能是在船上吃坏了东西。14日16时,象山第一人民医院开出最新医疗证明,初步诊断为休克、急性肾衰竭、呼吸心跳骤停、冠状动脉硬化等。目前,金崇兴病情危重,医院建议继续ICU抢救治疗。

多年捕鱼生涯,将一双儿女拉扯长大已是不易,作为船老大的他更要维持渔船物资与人员运行。近几年不景气的渔业让这个家庭负债近百万,如今仅两天的治疗时间就已花费

8万多元,高昂的治疗费让苦苦支撑的家庭难以承受。

他曾在浪里对遇险者伸出援手,如今却独自在生命的大海里浮沉,命垂一线。其家人在“爱心筹”为其筹集10万元善款,网友们纷纷伸出援助之手,经988次传播、2550次帮助,仅两天便筹集完成,无形的大爱之网护住了那8个家庭,也护着平民英雄金崇兴。我们相信,爱出者爱返,福往者福来。

此外,本报将持续关注事件的后续发展,也衷心祝愿他早日康复。

## 乡村振兴 旅游助力 括苍山第十届桃花观赏节 将于本周末开幕

本报讯 (记者王晏莹)阳春三月,春光明媚。眼下,括苍镇岭溪村、下洋顾村的万亩桃林里,粉红的桃花已争相吐蕊,迎来了一年中最美的季节。昨日,记者从括苍镇了解到,括苍山第十届桃花观赏节活动将于本周末拉开帷幕。

与往年不同的是,今年桃花观赏节持续时间较往年有所延长,从本周末开始至4月15日结束,总共近一个月时间。其中最大的亮点是紧扣乡村振兴发展战略,在传统的观赏活动中增添了民俗论坛、2018柴古唐斯括苍越野赛等内容。活动的“主阵地”也从单纯的桃花源扩展到括苍山和山脚下的新兴民宿村——黄石坦村。届时,一场以踏青赏花、户外休闲、乡村体验等为重点的桃花盛宴将进入高潮。

从3月17日(本周六)起,桃花观赏节系列活动将依次登场。本周末,括苍镇“夕阳红”文艺宣传队将以快板、说唱、小品等形式在桃源举行乡村振兴、廉政、五水共治、十九大精神等宣讲。下周末,还有祈福春满门、诗路满花

语、人面映桃花等系列活动,游客可以在桃源各处参加相关游戏,并与古装武侠模特互动等,尽情享受桃源美丽。

到了4月初,黄石坦村还将举行民俗论坛。论坛上,行业专家、学术专家将开设如何提升民宿品质、如何提升软件等专题讲座,民宿户讲述自己的民宿情怀、创业故事等。一场“民宿+旅游”的头脑风暴将令桃花观赏节不仅有“颜值”,也更有内涵。此外,深受户外运动爱好者们喜爱的2018柴古唐斯括苍越野赛将于4月14日至15日举行,其中65公里组在城西中学举行开幕式。

“一年一度的桃花观赏节是括苍旅游的一张响亮的名片,也是括苍镇推进全市全域旅游、发展乡村振兴战略的一个重要举措。”括苍镇党委书记王艳告诉记者,今年该镇将利用举办桃花观赏节的契机,进一步挖掘括苍生态资源优势,加强特色宣传和景点包装,同时推进美丽乡村建设,通过乡村旅游深入发展,不断为乡村振兴注入新活力。

## 品质消费 美好生活

### 去年我市消费投诉举报量上升 网购纠纷占70%

本报讯 (记者谢希 见习记者蒋超颖)记者昨日从市消保委了解到,2017年我市受理各类消费投诉举报3200多件,同比增长50%以上。其中,值得一提的是,由网络购物产生的纠纷占到了70%。

市市场监管局消保分局局长

黄小乔告诉记者,随着网络的普及,消费者足不出户就可以选购商品。因此,网络购物已逐渐成为大多数人的日常消费形式,但与之相关的消费投诉举报也在不断增长。“网络购物与在实体店购买不同,消费者与商家不能面对面地沟

通交流,购物前也无法看到实物,并且信息数据不易保存,容易产生纠纷。”

据了解,为保护市民的合法权益不受损害,去年,各类投诉绿色通道及企业“无理由退货制度”、消费纠纷“先行赔付”制度等。

此外,市消保委还联合市人民法院,在去年成立了全省首家消费纠纷诉调对接工作站,不仅实现消费调解司法保障,还在一定程度上实现消费维权社会共治,形成了维权合力。

“3·15”国际消费者权益日到来之际,市消保委工作人员也借本报提醒广大消费者,消费前要做好选择,如果发生了纠纷要保留好相关证据,以维护自身的合法权益不受损害。

日前,市市场监管局围绕“品质消费 美好生活”的主题,开展了丰富多彩的“3·15”消费者权益保护日宣传活动,多支下乡义工小分队把消保法律、维权知识传播到田间地头,还现场为群众提供药品、保健食品、化妆品快速检测服务。图为工作人员正在进行降压药非法成分添加检测。

王琪摄



## 上盘镇 消费维权宣传上街头

本报讯 (记者张韵 通讯员陈青青)为迎接第36个国际消费者权益日,倡导品质消费理念,营造品质消费氛围,增强消费者维权意识,昨日上午,上盘镇联合司法所、市场监管四个平台工作人员,并组织消费者义工代表开展“3·15”消费维权暨食品安全宣传活动。

活动现场,工作人员对前来咨询的群众普及了法律法规常识和辨别真假产品技巧,详细讲解了真假白酒、饮料、进口食品等鉴别知识,提升他们识假、辨假、防假的能力,有效防范假冒伪劣食品对人体的危害。同时,由于春季到来,各类病原微生物生长繁殖加快,食品安全问题进

入高发时期,不容忽视。工作人员借此机会对食品安全知识进行宣传,以发放资料、现场解答等方式为群众敲响警钟。正在赶集的李阿姨听完志愿者的介绍说道:“有时候我们老百姓分辨不出真假,或者不知道以什么途径维权,今天听了志愿者的介绍,我们也清楚了分辨真假的方

法和维权的方式。希望今后这样的活动走进乡村,向更多的群众普及知识。”

据相关负责人介绍,本次活动以“3·15”消费者权益保护日和上盘集市日为契机,充分利用集市日人流量大的优势,通过街头宣传,切实做到安全意识与维权意识入脑入心。

### (上接第1版) 孤寡老人的“好闺女”

“我们社区位于老城区,居住着许多上了年纪的老人,还有一部分是无人照顾的孤寡老人。他们劳动了一生,奉献了一生,晚年生活却十分孤独,我就想着要为他们做点什么。”为此,卢金叶全身心地投入到社区的义务工作中去,如同亲生子女一般关怀着社区里的老人。

2012年的一天,一位中年人踏进了摆酒营社区便民服务中心,向卢金叶寻求帮助:“我伯伯无儿无女,我又长期在外地工作,能不能请你们平时多照顾一下他?”卢金叶一口答应,马上去这位孤寡老人家里探望。进了门,她发现老人家中脏乱不堪,老人的头发和胡须又乱又长,胡子上还挂着唾液,一看就是很久都无人照料。卢金叶眼眶一酸,立马找来扫帚抹布认真打扫,还请

来理发师为老人修剪须发。她叮嘱老人:“以后您就是我的亲人,您有什么需求就给我打电话,我一定马上赶到。”

寒冬腊月的半夜,老人突然感到身体不适。接到老人来电,卢金叶立马顶着严寒跑到他家中,亲自送他去医院检查,办理住院手续。事后,医生告诉卢金叶:“幸亏你送来及时,再晚一步老人就有生命危险了。”老人住院期间,卢金叶寸步不离地守护在病床前,全心全意地照顾他,旁人都以为她是老人的亲闺女,直夸她孝顺。

“其实,对于这些孤寡老人,生活不能自理只是其次,心灵上的孤独才是最煎熬的。”下班之后,卢金叶经常去社区的老人家里陪伴他们,帮他们买菜做饭、打扫卫生,陪他们聊家常,给他们带来了极大的精神慰藉。还有一位老人因老伴去世,子女又在海外,同样长期无人照

顾。大家都劝老人住进养老院,她自己却不情愿。卢金叶得知情况后,耐心地与老人沟通,并帮她在家中安装了一个电铃,叮嘱她有紧急情况记得按电铃,及时引起邻居的关注。

### 舍小家,为大家

卢金叶有一个活泼可爱的女儿,今年才上幼儿园。社区工作繁重琐碎,平日已足够忙碌,闲暇之时,卢金叶往往都拿来协调邻里纠纷,解决居民家庭矛盾、看望孤寡老人了,哪怕周末、节假日也总是闲不下来。父母不理解她,有时会埋怨:“女儿啊,你有自己的家庭,却总把时间花在别人的家庭上,忽略了自己的女儿和丈夫。”

有一次,卢金叶早早便答应女儿周六带她去游玩,可是一到周六,一位老人突然给她打来电话,请求她

到自己家中帮忙。挂了电话,看着女儿从兴高采烈到满心失落,卢金叶也只能草草宽慰她几句,便马上投身到工作中去。偶尔,她也会苦恼时间不够用,顾不上自己的家人,但是每每家庭与工作在上产生冲突,她又义无反顾地舍弃小家、成全“大家”。

“我小时候由外婆带大,几乎整个童年都和她生活在一起,我们有着十分深厚的感情。可是后来我去了外地念书,外婆的晚年是自己一个人度过的。每当想起她生命的最后时光是如此孤独寂寞,我便觉得心揪着疼。”卢金叶说,大概是因为这一份“亏欠感”,她对所有孤寡老人都有一股自然而然的亲近与关爱。“社区老人就是我的家人,他们的事我就要当作家事来一件件办好,真心相待、真情奉献,令他们感到老有所依。”



### 山体滑坡占道影响通行 已清理

3月2日,有市民来电反映:白水洋镇龙泉村东面1000米处的山体(即雷双线上)出现滑坡,大量的石头、泥土和树枝倾倒在路面,已占用2/3的车道,且周边无警示标志,影响通行,存在安全隐患,要求处理。

白水洋镇人民政府:接到市民来电反映,我镇立即派人到现场核实,反映情况属实。我镇相关驻村干部联系公路段第一时间进行抢修,目前已经清理完毕。

### 窨井盖掉落存安全隐患 已修复

2月27日,有市民来电反映:杜桥镇前王村中心路50号华莱士汉堡店门口5米处有个方形污水窨井盖掉落,此情况已持续1天,存在安全隐患,建议及时修复。

杜桥镇人民政府:接到市民来电反映,我镇派人调查核实,反映情况属实。组织人员对该窨井盖进行修复,现已修复。

### 路灯灯光过暗影响夜间出行 已亮化

3月8日,有市民来电反映:古城街道远洲小区1-28号东面4至5米处有一盏路灯灯光过暗,影响市民夜间出行,建议相关部门处理。

市供电局:接到市民来电反映,我局经调查核实,反映情况属实。经处理,本单位工作人员已于3月8日晚上更换上亮度更高的路灯。

## 人工增雨作业公告

2018年03号

为充分利用水资源,有效缓解旱情,改善大气生态环境,严防森林火灾。经市政府同意,市人工影响天气办公室决定于2018年3月18日起,根据天气条件适时开展人工增雨作业。有关事项公告如下:

一、作业时间:2018年3月18日至19日。

二、作业地点:经空域管制部门批准,适时选择邵家渡街道牛头山水库、尤溪镇温家岙、白水洋镇大雷山庄为增雨作业点。作业安全影响范围以作业点为中心半径10公里内的行政区域。

三、作业使用设备:BL-1A型人工增雨火箭。

四、注意事项:火箭人工增雨作业具有一定的危险性,无关人员禁止进入作业区域;如果发现故障弹,请不要靠近,并立即向当地政府或派出所报告,不得擅自拆除、搬动或储藏。

五、意外情况请与市人影办联系。

人影办联系电话:85286291

人影办地址:临海大道(中)323号气象局三楼

临海市人民政府

人工影响天气办公室  
2018年3月15日

### 遗失声明

●汪芹遗失残疾证一本,残疾证号:33262119731115142643,声明作废。

## 崇和电影3月影讯

片名	国家/类型	上映时间	春节档新片推荐
《厉害了,我的国》	国 纪录	3月2日	《水形物语》 本片讲述了一个超凡脱俗的童话:在一个高度警戒的政府实验室工作的哑女,只有两个朋友,非常孤独,但在她发生一次神秘实验后,她的人生发生了转折,慢慢不再孤苦了。 《大坏狐狸的故事》描绘了三段温馨有爱、滑稽欢快的法式谐趣小故事。故事的舞台是一个小型农场,围绕一群欢脱有趣、正义善良、脑洞却不灵光的小动物展开。
《小萝莉的猴神大叔》	印 喜剧/剧情	3月2日	
《妈妈咪鸭》	国 动画	3月9日	
《黑豹》	美 科幻/动作/剧情	3月9日	
《恋爱回旋》	日 喜剧/运动	3月9日	
《水形物语》	美 剧情/爱情/奇幻	3月16日	
《大坏狐狸的故事》	法 喜剧/动画/冒险	3月16日	
《古墓丽影:源起之战》	美 动作/冒险	3月16日	
《虎皮萌企鹅》	法 动画	3月16日	
《十七岁与青春化敌为友》	国 剧情/爱情/歌舞	3月16日	

临海崇和影城 电话:85381166  
临海大洋影城 电话:85678811  
临海南南影城 电话:85671100  
台州崇和影城 电话:88207788